
Procès-verbal 
Réunion du 

Conseil  de l’école Notre-Dame 
Le 19 novembre 2018 

 
Présences : Lori Mathieu, Michele Bugera, Kate Charbonneau, Paul 
Croteau, Jacqueline Allard, Shanelle Dion, Danielle Bissonnette, Judith 
Gagnon, Sylvie Druteika, Caroline Mekodom, Joanne Lavallée-Chabot, 
Roxane Picard, Kate Charbonneau, Arsène Muamba, Kristina Kastelan-
Sikora (19h00) 
 

Absences motivées : France Dugré, Deanna Gosselin, Chantal Buyoya, Julie 
Gagnon, Arlette Kapinga 
Absences non-motivées :   
 

Ouverture de l'assemblée : 18h32 
 

1. Reconnaissance des territoires autochtones 

« Nous sommes conscients du fait que nous nous trouvons sur les territoires de 

traités, de lieux de rencontres et de déplacements traditionnels. Nous honorons 

toutes les Premières nations, Métis et Inuits qui ont foulé ces terres et y ont 

laissé leurs empreintes pendant des siècles.» 

2. Réflexion    

Shanelle Dion fait une réflexion au Seigneur sur la persévérance. 

3. Présentation de M. Arsène Muamba de l’IGLF et de Kate Charbonneau, notre 

représentante au congrès de la FPFA. 

4. Adoption de l'ordre du jour 

 Michele Bugera propose l’adoption de l’ordre du jour.  Judith Gagnon appuie. Tous en 
faveur. Ordre du jour adopté. 
 

5. Adoption du procès-verbal de la réunion du 22 octobre 2018 

Judith Gagnon propose l’adoption du procès-verbal du 22 octobre 2018.   

Michele Bugera  appuie. Tous en faveur.  Procès-verbal du 22 octobre 2018 adopté. 

 
6. Présentation par M. Arsène Muamba (IGLF) 

M. Muamba est agent communautaire à l’IGLF. Depuis 20 ans, l’IGLF se veut un outil 

pour les parents francophones, un soutien aux parents aux niveaux de l’éducation des 

enfants. L’IGLF comprend une grande bibliothèque francophone – 20 000 ressources 

incluant livres, DVDs, CDs de musique, etc.  D’ici 2 mois, il y aura aussi l’inauguration 

d’une joujouthèque comprenant 600 jouets pour le développement de la 



communication, des motricités fine et globale, de la résolution de problème, du côté 

social, etc.  Des boîtes seront offertes par thèmes et incluront un cahier de retour pour 

les parents ou éducateurs sur la/les activités  complétées et sur la réaction des enfants, 

le tout pour une expérience enrichie. 

L’IGLF offre aussi des ateliers sur l’éducation :    

- Parler pour que les enfants écoutent, écouter pour que les enfants parlent;  

- Parler pour que les ados écoutent, écouter pour que les ados parlent; 

- Frères et sœurs sans rivalité. 

Et aussi, le fameux cours  « Triple P » (Pratiques parentales positives) qui peut être offert 

soit :  

- En cours de 8 semaines (4 classes, 4 sessions téléphoniques); 

- Sous forme de discussion (1 sujet précis par soirée); 

- Sous forme de séminaire sur les sujets suivants : comment élever des enfants 

résilients; la puissance des PPP; comment élever des enfants compétents et sûr 

d’eux-mêmes. 

L’IGLF désire nous offrir ces ateliers/cours en janvier  dans notre communauté, 

possiblement dans un local de l’école. Les détails seront envoyés à la direction pour 

s’enregistrer en ligne, et des formulaires papiers seront distribués. 

 

7. Rapport du représentant de la communauté – M. Croteau 

- L’Archevêque n’est pas disponible à venir rencontrer le conseil d’école. Par contre, le 

représentant pour les affaires éducationnelles, le père Andrew Leung, pasteur à St-

Alphonse, pourrait venir rencontrer le conseil de parents. Il serait disponible à 

assister à la réunion du 21 janvier et à nous donner une présentation de 15-20 

minutes, en anglais, sur le thème de l’éducation catholique. 

- L’Archevêque serait intéressé à venir visiter l’école. La date sera à déterminer 

directement entre le comité de pastorale et l’archevêché. 

Il y aura un dîner de la paroisse après la messe de 11h le 16 décembre, tous sont les 

bienvenus. 

 

 



8. Rapport de la direction d’école – Mme Shanelle Dion 

- Rencontre Parents-Élèves-Enseignants furent un succès du point de vue de l’école; il y 

a eu plus de participants que lors des célébrations de l’apprentissage. La rétroaction 

des parents sera demandée.  

Au sein du conseil le retour est positif, la rencontre est plus utile que la célébration 

des apprentissages surtout en début d’année, plus ciblée. Attention aux informations 

personnelles (emails, numéros de téléphone) parfois affichés sur la liste des rendez-

vous. Aussi, il faudrait clarifier le temps nécessaire entre les rendez-vous, s’assurer 

que les familles devant rencontrer plus d’un professeur se laissent l’espace d’un 

rendez-vous entre deux rencontres. Pour les élèves de 5 et 6ème, qui ont presque 

deux enseignants, il est décevant que ce ne soit pas possible de rencontrer les deux 

enseignants (manque de temps dans l’horaire des enseignants). 

- Le souper multiculturel du 16 novembre (rebaptisé la Fête de la diversité) fut une 

belle soirée, pleine de diversité, avec environs 125 enfants. Il semble que cet 

évènement serait une excellente opportunité pour recruter des volontaires auprès 

des nouvelles familles immigrantes. 

- Une belle célébration du Jour du Souvenir de la part de la 5SL et la maternelle P – les 

enfants ont pu entendre des témoignages de l’arrière petit-fils d’un soldat et un 

vétéran, M. Steeve Daigle. 

- La messe de l’éducation catholique du 4 novembre, conjointement avec l’école Père 

Lacombe, fut bien animée. Mme Dion aimerait augmenter la représentation de 

l’école lors des messes futures. 

- Le  crédit de la Foire de livres ira aux enseignants pour ajouter des ressources en 

littérature dans leurs salles de classes. 

- La Direction Générale du Conseil Scolaire Centre-Nord viendra le 14 décembre faire 

les évaluations du PAC et des postes de direction. 

- Le Soutient au comportement positif se poursuit;  il n’y a pas autant de récompenses 

de classes offertes qu’espéré, mais il y a une bonne atmosphère dans l’école. 

- Évaluation en lecture des enfants présentant des retards, déjà des améliorations. 

- Célébration de l’Avent le 29 novembre, bienvenu à tous les parents. 

- Passe-moi la puck 30 novembre. 



- Il y aura un atelier sur « L'architecture du cerveau et les effets du stress » ouvert à 

tous le 28 novembre. 

- Le 5 décembre les chorales et les carillons sortiront à l’hôtel de ville avec M. Loiselle. 

-  Mme. Caroline reprendra les sessions d’Impro pour les classes de  3ème bientôt. 

 

9. Rapport de l’enseignante – Mme Jocelyne Allard 

Voir attachement 1. 

 

10. Rapport de la présidente – Joanne Lavallée-Chabot 

a) Réunion des présidences des conseils d’école du CSCN 

Voir attachement 2. 

b)  Colloque FPFA, retour par (Kate Charbonneau) 

La conférence d’ouverture fut donnée par Pierrette Desrosiers, psychologue en 

entreprise familiale, et portait sur l’équilibre travail/famille, l’importance du vrai temps 

en famille (sans écrans) et des repas en familles, les croyances et les faits sur le bonheur, 

la responsabilisation des enfants, l’estime de soi  versus l’autorégulation (comment 

l’autorégulation est nécessaire pour apporter l’estime de soi plus loin). 

Kate a aussi assisté à des ateliers sur le nouveau curriculum (le ministre a donné 

l’approbation pour un projet pilote pour janvier 2019) ainsi que sur la fidélisation des 

élèves, incluant les raisons/bénéfices de choisir l’école en français, les aspects positif, 

ainsi que sur les raisons invoquées lorsque des élèves quittent le cheminement en 

français, etc. 

-  Kate a reçu le Prix Manon Bouthillier, offert à un parent bénévole qui se démarque 

par son implication et ses convictions face à l’éducation française langue première.  

L’an prochain, le conseil devrait soumettre une nomination. 

c) Atelier de David Caron sur les rôles et responsabilités des conseils d’école. 

À voir, la possibilité de faire cet atelier en décembre ou janvier (à voir, serait-ce possible 

pour le Père Leung de venir à la réunion de février?)   

d) Communication avec les parents - Sondage 

 Les nouvelles adresses courriel pour les postes de l’exécutif seront en fonction ce 

mois-ci. Elles devraient inclure une adresse pour Lori Mathieu (collecte de fonds);  cette 



adresse pourrait permettre d’ajouter des « email money transfer » à nos collectes de 

fond (à voir avec TD si nous aurions des frais). 

 Les points saillants seront envoyés par courriel avant le samedi suivant la réunion 

ainsi qu’à Helène le mercredi suivant, pour inclusion dans la capsule du dimanche. 

 Sondage pour l’implication des parents, en développement.  

Possibilité d’utiliser Survey Monkey; nous devrions déterminer un prix/tirage pour 

générer de l’intérêt à répondre. 

Lettre en développement incluant des détails de nos réalisations des 5-6 dernières 

années. Cette lettre serait à distribuer en début d’année (avant le BBQ?) et devrait 

inclure des informations sur l’Assemblée Générale Annuelle. Il serait important de 

mentionner que tous les parents sont membres, et que l’AGA sert à choisir leurs 

représentants. 

Finalement, Lori Mathieu travaille à faire une carte des collectes de fonds réalisées 

chaque année, pour une meilleure planification. 

e) Soirée Cinéma 

Changement de date : La soirée cinéma aura lieu le 16 mars. 

11. Correspondance 

12. Divers 

13. Levée de la réunion 19h52 

 

 

 

 
 
 
 
_________________________   __________________________ 

Joanne Lavallée Chabot    Roxane Picard 
Présidente      Secrétaire 

 
 

 

 


